

Генеральная Ассамблея

Distr.: General 29 September 2004

Russian

Original: Spanish

Пятьдесят девятая сессия

Пункт 65(b) повестки дня

Всеобщее и полное разоружение

Дальнейшие меры в области разоружения в целях предотвращения гонки вооружений на дне морей и океанов и в его недрах

Доклад Генерального секретаря

Добавление*

Содержание

		Cmp.
	Информация, полученная от правительств	2
	Мексика	2
	Панама	3

^{*} Эта дополнительная информация была получена после представления основной части доклада.

II. Информация, полученная от правительств

А. Мексика

[Подлинный текст на испанском языке] [12 августа 2004 года]

23 марта 1984 года Мексика присоединилась к Договору о запрещении размещения на дне морей и океанов и в его недрах ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения, рассматривая его как конкретный шаг, нацеленный на достижение всеобщего и полного разоружения. Тогда наша страна указала, что она предпочла бы договор, четко запрещающий размещение ядерного оружия или любого другого вида оружия массового уничтожения в любой части мира, и что она рассматривает создание зон, свободных от ядерного оружия, в том числе на дне морей и океанов и в его недрах, как шаг в направлении всеобщего запрещения такого оружия.

В связи с пунктами 8 и 9 резолюции 44/116 О от 15 декабря 1989 года правительство Мексики считает, что государства — участники Договора должны подумать о том, какой вклад могут внести системы контроля, используемые для обеспечения выполнения других международно-правовых документов по вопросам разоружения, в процесс разработки адекватного механизма, гарантирующего полное соблюдение Договора о морском дне. При этом необходимо учитывать принцип контроля, согласно которому определения в отношении степени пригодности, эффективности и приемлемости конкретных методов и положений, имеющих целью контроль за выполнением положений того или иного соглашения об ограничении вооружений и разоружении, могут реализоваться только в контексте этого соглашения.

В этом плане Мексика считает, что через посредство Временного технического секретариата Подготовительной комиссии Организации по Договору о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний можно оценить реальность применения технологии гидроакустического контроля в рамках Международной системы мониторинга (МСМ), составляющей часть режима контроля согласно Договору о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний, к Договору о морском дне, а также изучить вопрос о том, как еще международная система контроля могла бы применяться в отношении конкретно этого документа.

Мексика считает, что с учетом недавних изменений в плане разработки механизма контроля по Договору необходимо учитывать результаты исследований в таких областях, как морская добыча, исследования, разработка технологий производства выборки и дистанционное обнаружение для целей исследования дна морей и океанов и его недр, а также системы подводных измерительных аппаратов и многосенсорных контрольных станций.

Следует указать, что, принимая во внимание нынешние международные условия, уязвимость морского пространства и портовых сооружений с точки зрения возможных террористических нападений является фактором, который может подтолкнуть страны, имеющие морские интересы, к разработке, в частности, устройств, предназначенных для обеспечения защиты со стороны дна морей и океанов и его недр, особенно с учетом диспропорциональности между низкой стоимостью разработки морских шахт и последствиями террористиче-

ского нападения на морские установки. Мексика выступает против любого использования оружия на дне морей и океанов, которое может не столько служить механизмом защиты от возможных террористических нападений, сколько влечь за собой негативные или даже разрушительные последствия для мирового торгового флота и морской среды.

В. Панама

[Подлинный текст на испанском языке] [14 июля 2004 года]

Республика Панама признает ту огромную угрозу, которую использование ядерного оружия может иметь для международного мира и безопасности. Это объясняется смертоносным характером такого вида вооружений. Хотя Республика Панама согласна с заключением Международного Суда относительно того, что применение ядерного оружия является незаконным с точки зрения действующего международного права, исторически позиция Панамы всегда сводилась к содействию объявления его применения незаконным. Доказательством этого является присоединение Панамы к большинству соглашений, касающихся ядерного оружия, таких, как Договор о нераспространении ядерного оружия, Договор о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне (Договор Тлателолко), Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, Договор о запрещении размещения на дне морей и океанов и в его недрах ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения, а также Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний. Кроме того, следует упомянуть, что Панама не производит и не обладает оружием массового уничтожения или материалами и технологиями, имеющими отношение к его производству.

Панама основывает свою позицию, с одной стороны, на том, что количество потенциальных жертв в результате применения ядерного оружия было бы огромным. С другой стороны, ядерное оружие по своему характеру приводит к катастрофическим последствиям, которые не могут быть ограничены ни с точки зрения пространства, ни с точки зрения времени и, помимо того, обладают потенциалом уничтожения всей цивилизации и экосистемы. Радиация, высвобождаемая в результате применения этого оружия, может нанести ущерб будущему окружающей среды, продуктам питания и морской экосистеме, а также вызвать генетические дефекты и заболевания у будущих поколений и сказаться на состоянии здоровья, сельском хозяйстве, природных ресурсах и демографии в пределах очень широкого района. Отсюда вытекает, что его применение создавало бы огромную угрозу для будущих поколений.

Республика Панама согласна с заключением Международного Суда в том плане, что принятие каждый год большинством голосов резолюций Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, в которых содержится призыв к государствам-членам заключить конвенцию о запрещении применения ядерного оружия при любых обстоятельствах, демонстрирует стремление огромного большинства членов международного сообщества к принятию значимых шагов по пути к достижению полного ядерного разоружения.